



Встреча любителей поэзии в день рождения Пушкина стала уже доброй традицией. 6 июня в 12 часов в сквере у памятника Пушкину вновь прозвучат стихи Александра Сергеевича, а также членов литературного объединения «Зодиак».

Участниками поэтического праздника, который будет продолжен в Каширском краеведческом музее, могут стать все желающие.

Людмила Голобокова

## Мартовская спячка

Нет, не люблю я март слезливый:  
Весна иль осень — не понять,  
Стоят деревья сиротливо,  
Серебряный наряд их снят.

Чернеет снег, сугробы тают,  
Седые дают облака.  
Лишь галки стаями летают,  
В душе щемящая тоска.

И покидает вдохновенье,  
К перу не тянется рука,  
И не идут на ум творенья —  
Я в спячке мартовской пока!

## Крокус

Снег еще лежит местами,  
Но под яблоней в саду  
Крокус синими глазами  
Огляделся поутру.  
Посмотрел и улыбнулся:  
«Что же, первым я проснулся?  
Где же вы, мои друзья,  
Значит, самый храбрый я?  
Что, зимы еще боитесь?  
Напугала вас она.  
Хватит спать, скорей проснитесь!  
Я цвету — пришла весна!».



## Май

Люблю я май, его я жду всегда,  
Надежду тайную лелея:  
Вот май придет, и я тогда  
Немножечко помолодею.

И первый дождь, и первая гроза  
С волос моих седины быстро смоят,  
И засияют вновь мои глаза  
Прозрачной ясной синевою.

Вскипит сирень, и вишня зацветет,  
А шалый ветер вдруг подует —  
Пыльцой цветочною морщины  
заметет  
И нежно в щечку поцелует.

Соловушка мне песню своей  
Озябшее сердечко отогреет,  
И стану я красивей и добрей,  
И — обязательно — помолодею.

Анатолий Прядкин

## Грачи

Ты слышишь, как кричат грачи,  
Кричат так громогласно!  
Но мы с тобой здесь помолчим,  
Нам и без слов все ясно.

Здесь, между небом и землей,  
Среди зеленых веток,  
Грачи хотели всей семьей  
Прожить с любовью лето.

Но вот опять, который день,  
От каменной громады  
Ползет кладбищенская тень  
Смертельной канонады...

Ты слышишь, как кричат грачи,  
Кричат так громогласно!  
Делить жилье, делить харчи  
С людьми в наш век опасно...

## Фронтвик

К нему старухи липли, словно мухи,  
И мужики цеплялись, как клещи:  
«Глотни на счастье чарку бормотухи,  
Глотни, какая есть, и не взыщи».

Он уходил от всех в свою каморку,  
Стихи писал, чтоб время скоротать.  
В каморке было тихо,  
словно в морге,  
Как раз сподручно в облаках витать.

Так он и жил, как рак в норе,  
отшельник,  
И думал без начала и конца,  
Кто на него надел войны ошейник,  
Веселые черты смахнул с лица!

Так он и жил, от жизни отвыкая,  
Пока совсем однажды не отвык...  
«Прощай, старик...» — друг молвил,  
зайкаясь,  
Другой добавил: «Друг наш,  
фронтвик».

Евгений Ефремов

## «...И вводила в прошлое дорога»

Москва. Старик усталый и слепой  
Играл на флейте утром  
в день Победы,  
А рядом возле кухни полевой  
Стояла очередь. Бесплатные обеды

Давали там.  
«Наркомовских» сто грамм  
Лились рекой — не зря же воевали!  
И водкой со слезами пополам  
Однополчане праздник запивали...

Улов нехитрый в кепке на земле —  
Лишь горсть монет, две смятые  
купюры...  
Он вспоминал о прожитой войне,  
Как обошли его все пули-дуры...

Прошел он все и много перенес,  
Он пережил детей своих до срока...  
А ветер флейты голос грустный нес,  
И вводила в прошлое дорога...

Тот день Победы праздновал, гремел,  
И мимо шли веселые колонны.  
А он глаза на них поднять не смел...  
Ведь он зачислен в списки  
побежденных...

Кирилл Емелин

## Лищедей

Ждал света и блуждал среди теней.  
Но вот свершилось. Тысячи лучей  
Пронзили тьму. А я бреду во мраке,  
Не вижу солнца, не считаю дней.  
Вокруг меня то волки, то собаки  
В овечьих шкурах с масками людей.  
...И я среди них.  
Такой же лицедей.

Александр Пирязев

## Я люблю

Пожалуй, скоро станем мы седыми.  
Ну, не смешно ль любить  
на склоне лет?  
Считается, что любят молодыми,  
Лишь им одним знаком любви секрет.

Мной о любви не пелись раньше оды —  
И человек со мною был другой.  
Тебя не встретил в молодые годы,  
Теперь хочу состариться с тобой.

Да, я люблю тебя! Такое счастье,  
Увы, совсем не каждому дано,  
Когда земля становится прекрасней  
И голубее — неба полотно.

Да, я люблю! Так было в тридцать,  
сорок...  
Любить дано, быть может, даже в сто.  
Любовь! Сильнее нет на свете слова,  
И даже вечность перед ней — ничто!

Елена Удовиченко

## Все засыпает

Ярко солнца лучи  
Сонно и быстро погасли.  
Нежное пламя свечи  
Круг очертило неясный.  
Шорох, чуть слышный, в тени  
Кошка шмыгнула за кем-то:  
Мышку поймать норovit —  
Прячется, серая, где-то.  
В речке зеркальный обман  
Меркнет с лучами заката.  
Ночью прохладной туман  
Ляжет пушистою ватой.  
В небе восходит луна,  
Робко свеча догорает.  
Кошка сидит у окна.  
Все до утра засыпает.

Людмила Бондарь

## Охотничьи забавы, или Отсутствие состава преступления

Я увидела их на той же поляне, где оставила своих малышей, пока искала, чем бы поживиться. Они наблюдали за возней моих сосунков, которые пробовали свои неокрепшие силы в борьбе друг с другом. Все трое смешно кувыркалились, катались по траве и урчали от удовольствия так громко, будто сосали мое густое, жирное молоко.

Я подумала: «Скоро они налюбуются на моих глупышек и уйдут». Но нет! Один из них закутал в толстую тряпку моего любимца — Шустрого, и оба «чужака» направились к своему временному пристанищу, которое мне хорошо знакомо. В этой избушке они живут до тех пор, пока не набьют много дичи, в основном белок и соболей. Нас обычно не трогают и называют хозяевами тайги. Сложности меж нами возникают только в случае нарушения одной из сторон границ дозволенного.

Я узнала их! Именно они охотились на моего силача после того, как он задрал корову здешнего егеря. Эта сытая рохля неосто-

рожно паслась у самого леса. И Топтыгин ее не прозевал. В тот год в тайге было пусто: не уродилась ни шишка, ни ягода. Пропали бурундуки — постоянная наша добыча. Голод заставил нас съесть корову. Мы тогда до отвала наелись свежатины, остальное зарыли в землю. Мясо с душиком имеет для нас особую прелесть: лечит от паразитов и прочей заразы.

Два человека долго охотились на моего Топтыгина. Вовремя почуяв опасность, он ушел в распадок. Они не рискнули спуститься вниз: по шевельнувшимся хвойным веткам, которые я нармерно задела, догадались о моем присутствии и быстро повернули назад. Думаю, они поняли, какой опасности подвергали себя при встрече со мной, если бы убили моего силача. Больше они его не преследовали. Теперь человек нарушил закон, по-хозяйски забрав мое дитя. Зачем? Разве жизнь свою этим спасает? Разве от голода он крадет у меня детеныша?

Следы привели меня к знакомой избушке. Долго

хожу вокруг, принохиваюсь. В воздухе пахнет моим малышом. Он здесь. Я все еще надеюсь, что человек оставит Шустрого в тайге. Но он уходит в сторону огней, унося мою крошку как добычу. Обида, злость, отчаяние — все спрессовалось в одно желание: найти! Найти обидчика. Я вновь иду по следу. Молочный запах моего детеныша придаст мне уверенность и силу. Следы ведут к жилищу моего врага. Теперь мне надо быть особенно осторожной и внимательной. Днем я прячусь в ближнем лесочке. По ночам тщательно вынюхиваю следы. Он не появляется.

В то утро перед рассветом я притаилась в темном сыром подвале. Природное чутье не подвело меня: вскоре мой враг вышел из своего укрытия и направился к канаве, где свалена всякая дрянь. Я шла следом. Бесшумно ступая, позволила ему сделать последнее движение и встала во весь рост. Взглянула в его мутные глаза и одновременно ударила лапой по голове, другой рванула грудь,

где билось его бесчувственное сердце.

В свой удар я вложила весь гнев, всю безысходность горя, которое он мне принес. Его больше нет. Он никогда и никому не причинит зла. Теперь я вернусь домой, к матери нашей — тайге. Она укроет нас своим надежным пологом, ибо мы — не хозяйка тайги, мы — ее дети.

На рассвете Егорыча нашли у помойки. Свидетели рассказали, что после удачной охоты: дичи настрелял да еще медвежонка на забаву детишкам принес — он три дня пьянствовал, из дому не выходил, пока необходимость не заставила.

Судмедэксперты по положению тела и страшной ране в груди установили, что охотник увидел медведя в тот момент, когда повернулся, выбросив мусор. От мощного удара голова ушла в плечи — так убивает косолапый.

Уголовное дело заводить не стали, указав причину: «отсутствие состава преступления», квалифицируя происшествие как несчастный случай.